
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和２年度 第１回会議 

開催日時 令和２年４月１４日（火）午後３時～午後３時５０分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委  員 

風間部会長、高橋伸絵副部会長、伊藤委員、小川委員、橋本委員 

下川委員、岩沢委員、高田委員、大谷委員、櫻井洋子委員 

計１０名          ［欠席：渡辺委員、長澤委員］ 

事 務 局 
西区総務課長、西区区民生活課長、西区建設課長、西区地域課長 

西区地域課２名 

主な議事 

１ 令和２年自治協議会提案事業 管理不全な空き家にしないための啓発に 

ついて（振り返り他） 

○いままでの審議について改めて振り返りを行い、２月の部会で出された 

アイデアについて共有し、意見交換を行いました。意見交換を踏まえ、 
次回部会で事業内容について検討することとしました。 

  委員から出された主な意見等は以下のとおりです。 

・自治協広報紙を活用した啓発については効果の検証が必要ではないか     

・ポスターの作成、掲示については、継続性という面で効果がある 

・ポスターには掲載情報量に限りがあるのではないか 

・自治会向けのチラシを全戸配布してはどう                  ほか 
 

２ 令和元年度 西区自治協議会提案事業 事業の事業評価について 

○西区自治協議会シンポジウム「空き家対策は地域づくり～迷惑空き家に 

しないための取り組み～」について、事業評価書案をまとめ、４月の本会

に提出することとしました。 

３ 令和２年度 西区自治協議会提案事業 西区の宝サポート事業の進め方

について 

○事務局より、応募状況や今後のスケジュールの説明がありました。 

○締切までに応募がない場合、４月末日まで募集期間を延長することとし

ました。 

○期間を延長しても所管する事業テーマに応募がなかった場合、再募集は 

行わないこととし、他部会と調整し判断することとしました。 

その他 

４ その他 

 ○西区総務課より、新潟市犯罪発生状況（２月末）についての報告があり

ました。 

○次回開催について 

日時：令和２年５月１３日（水）午後１時３０分～ 

場所：西区役所健康センター棟３階 大会議室 

議題：西区の宝サポート事業の事業提案書の確認について ほか 
 

資料１ 



 西区自治協議会第２部会 会議概要  

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和２年度 第１回会議 

開催日時 令和２年４月１３日（月）午後３時００分～午後４時００分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委 員 

寺瀬部会長、五十嵐副部会長、藤橋委員、藤丸委員、木村委員、

澤邉委員、田場川委員、神田委員、加野委員、櫻井圭子委員 

                        計１０名 

［欠席: 田中委員、郷委員］ 

事務局 

西区健康福祉課長、西区教育支援センター長、 

坂井輪地区公民館長、西区地域課長、 

西区健康福祉課 １名、西区地域課２名 

主な議事 

１ 令和元年度 西区自治協議会提案事業 

西区の宝サポート事業の事業評価について 

○令和元年度西区の宝サポート事業について、事業評価書案をまとめ、 

他部会と調整し４月の本会に提出することとしました。 

２ 令和２年度 西区自治協議会提案事業 
西区の宝サポート事業の進め方について 

○事務局より、応募状況や今後のスケジュールの説明がありました。 
○締切までに応募がない場合、４月末日まで募集期間を延長することと 
しました。 

○期間を延長しても所管する事業テーマに応募がなかった場合、再募集 
は行わずに、公募型ではない提案事業の実施も含めて継続審議すると 
して部会の意見をまとめ、他部会と調整し判断することとしました。 

３ 令和２年度 西区自治協議会提案事業 

支え合いの大切さを広める標語等の募集事業について 

○前回の部会で検討した事業概要を基に、別紙のとおり企画書案をまと

め、４月の本会に提出することとしました。 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

○新型コロナウィルスの感染拡大を防止する観点からも、紙媒体だけ

ではなく、インターネットを介して応募できるように配慮する必要

がある。 
 

その他 

４ その他 

 ○次回（第２回）の開催日程について 

日時：令和２年５月１４日（木）午後２時～ 

場所：西区役所健康センター棟３階大会議室  

議題：西区の宝サポート事業の事業提案書の確認について ほか 

傍 聴 １名 
 



 

 
 

令和２年度 自治協議会提案事業 

「支え合いの大切さ」を広める標語の募集事業 企画書（案） 

 
 
１ 事業目的・趣旨  

私たちの周りには、様々な地域課題（困りごと）があります。それ

を解決するためには、人と人との支え合いが求められます。西区自治

協議会では、「支え合いって何だろう」と考えてもらうことを目的に、

標語を募集します。標語募集をきっかけに、西区内に「支え合いの大

切さ」が広まることを目指しています。 

 
２ 事業概要 

「支え合いの大切さ」を広める標語等の募集を行い、優秀な標語を

選定し公表する。 

（１）対  象  西区内に在住、在勤又は在学する者 

（２）募集期間  ６月下旬～８月末（予定） 

（３）選定方法  西区自治協議会第２部会にて審査 

（４）選定する作品数 ・最優秀賞  １名 

            ・優秀賞   ５名 

入賞者には、賞状及び副賞（新潟市共通商品券 

最優秀賞 3,000 円、優秀賞 1,000 円）を贈呈 

（５）活用方法 ・西区アートフェスティバルで展示 

・自治協広報紙、西区だより、区ＨＰで公開 

・健康福祉課発の文書のヘッダーに掲載 

 
３ 周知方法 

・募集チラシの設置、自治協広報紙、区だより、区ＨＰ  
※募集チラシには、標語を考えやすくなるよう、支え合いが必要に

なりそうな場面のイラストやピクトグラムを入れる。 

  ・自治協委員が所属団体の会議等で広報  
  ・区内の小中学校へ校長会などを通じて広報  

 
４ スケジュール 

   ４～６月下旬    募集チラシの作成  
   ６月下旬～８月末  募集期間  
   ９月～１０月    標語の選定  
  １１月～       公表・活用 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和２年度 第１回会議 

開催日時 令和２年４月１０日（金）午後３時３０分～午後４時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委 員 

岩脇部会長、山賀副部会長、高橋由紀子委員、澤口委員、 

佐野委員、長谷川委員、坂井委員 計７名 

［欠席：杉原副部会長、田村委員、永吉委員、原澤委員］ 

事務局 
西区農政商工課長、西区農政商工課 １名 

西区地域課長、西区地域課 ３名 

主な議事 

１ 令和元年度 西区自治協議会提案事業 

西区の宝サポート事業の事業評価について 

○西区の宝サポート事業について、事業評価書案をまとめ、他部会と調

整し４月の本会に提出することとしました。 

 

２ 令和２年度 西区自治協議会提案事業 
西区の宝サポート事業の進め方について 

○事務局より、応募状況や今後のスケジュールについて説明がありまし

た。 
○締切までに応募がない場合、４月末日まで募集期間を延長することと

しました。 
○期間を延長しても所管する事業テーマに応募がなかった場合の対応を

検討し、再募集するか、公募型ではない提案事業の実施を含めて継続

審議するかは応募状況を見て、運営会議等で決定するとして、部会の

意見をまとめ、他部会と調整し判断することとしました。 

３ 区の魅力の発信手法の検討について 
○西区農政商工課より、「令和２年度 特色ある区づくり事業（西区特産

農作物 魅力発信・ブランディング事業、西区を堪能まち歩き・観光

ツアー）」について、事務局より、インスタグラムを活用した区の魅

力の発信方法について説明がありました。 
○自治協議会としてどのような手法で区の魅力発信を行っていくか意見

交換を行いました。 
 委員から出された主な意見は以下のとおり 

【発信手法】 
・自治協でインスタグラムのアカウントを作成。 
・自治協広報紙・インスタグラム・YouTube といった複数のメディ

アを活用して、幅広い年齢層に情報を届ける。 

 
【発信内容】 



 ・お散歩コースの紹介(フットパス) 

 ・砂丘の成り立ち 

 ・いもジェンヌ開発の背景 
 

その他 

４ その他 

 ○西区農政商工課より、西区拠点商業活性化推進事業計画第２期につい

て説明がありました。 

○次回（第２回）の開催日程について 

日時：令和２年５月１３日（水）午後３時～ 

場所：西区役所健康センター棟３階 大会議室  

議題：西区の宝サポート事業の事業提案書の確認について ほか 
 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和２年度 第１回会議 

開催日時 令和２年４月７日（火）午後３時３０分～午後４時４０分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出席者 

委  員 

永吉部会長 田中副部会長 風間委員 藤橋委員 佐野委員 

計５名 
［欠席：小川委員 坂井委員］ 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課長、西区地域課３名 

関 係 者 新潟大学教育学部「音楽学・音楽マネジメント」研究室１名 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和元年度自治協提案事業 事業評価書（案）について 

 ○第７回西区アートフェスティバル+音届について、事業評価書案を確

認し、４月の本会に提出することとしました。 

２ 令和２年度西区アートフェスティバルについて 

 ○事務局より、今年度の実施については、新型コロナウイルス感染拡大

防止の観点から、状況を注視し検討する必要があるが、開催の準備を

進めたい旨説明がありました。 

（１）企画書案について 

○企画書案について、事務局より説明がありました。 

〇音楽・芸能団体発表について、公民館、コミセン・コミハで活動して

いる団体については、例年出演意向調査を実施していましたが、コロ

ナの影響で活動を自粛している団体も多いことから、全体のプログラ

ム構成を考慮し、部会で選出することとしました。 

（２）出演団体について 

○出演団体候補について検討を行い、コロナの状況を注視しながら候補

者のスケジュールを確認していくこととしました。 

  委員等から出された主な意見は以下のとおり 

○イベントのテーマを設定し、出演団体に可能な範囲でテーマに沿っ

た選曲や出演をお願いできないか。 
 

３ 次回（第２回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和２年５月１２日（火）午後３時～ 

場所：西区役所健康センター棟３階大会議室  

議題：令和２年度西区アートフェスティバルについて ほか 
 


